

永定区 建、管、用 三字诀 打通服务群众 最后一公里

本报讯 为切实担负起共产党人 不忘初心、牢记使命的政治责任感、历史使命感，永定区委、区政府、区纪委监委，创新工作方式、转变工作思路，通过建、管、用三字诀建立了天门清风微信群，搭建起了党的政策学习宣传、村务实时公开、民声民意反馈三个平台，让党的好声音、好政策及时传递到千家万户，让群众充分享有知情权、参与权、决策权和监督权，让群众的操心事、烦心事、揪心事，有人办、马上办、能办好。

抓好建字，将党的方针政策 信号 传递到基层每个角落。如何有效建群并最大限度地扩散辐射范围，一直是初期研判的重点。通过多次深入基层调研走访和先期试点，最终确定了区、乡镇（街道）、村（居）分级建群，采取一村（居）一群一员一户一人的基本建群模式，即每一个村（居）建立一个微信群，每一个微信群安排一名管理员负责日常管理，每一个家庭尽可能有一名成员入群，从而实现微信群的全区覆盖。在建群过程中，我们采取了现场演示、入户推介、名片扫码等灵活多样的方式，在不打扰群众正常生活的同时，尽可能地吸纳村（居）辖区内的热心群众。如永定街道后洛街社区将微信群印制包含二维码的小名片，发放给前来街道和社区办事的群众，收到了较好的效果，该社区总入群人数最高达到了412人。

天门清风 微信群的建立，把村级事务搬到了网上，晒在了群众眼皮下，有利于消除干群之间的矛盾，既让群众一个明白，也还干部一个清白。群众动动手指，就可以随时随地了解村级三资管理使用情况，不清楚或有疑问的地方，可以直接@村居干部作出解释说明，认为存在违纪违法情形的，还可以链接区纪委信访举报平台 直通纪委，有效打通了村务监督的最后一公里，实现了对村级事务指尖上的监督。截至目前，全区24个乡镇（街道）258个村共建立328个微信群，进群群众达5.5万余人。村民通过村级微信群发布各类互动信息

35万多条，提出各类合理的咨询诉求1300多条，全区各级党政部门发布各类政务信息3225条。

抓好管字，切实加强微信群的管理。为了有效地防范微信群蜕变为广告群聊天群，规范微信群管理、强化群管理员管理和加强队伍建设是关键。实名管理是基础。为准确无误地对群内的所有信息源进行甄别和处理，采取了实名制管理方式，即各乡镇要求所有群员将昵称改为真实姓名，并线下建立一单一实名登记台账；如合作桥乡经过实名制管理，入群成员由原来的400多人精简到了300人左右。信息发布管理是关键。为了保证328个微信群的信息发布不出现乱编、又不增加基层干部的工作负担，我区采取了区级统一模版、村（居）具体发布的信息发布模式，为各微信群的信息发布时间和发布内容均制订了统一的模版。如我要反映：+反映内容、我要建议：+建议内容、我要咨询：+咨询内容 来反应问题。乡镇和区直部门回复时也要采取统一格式，如我来回复：（原问题）+回复内容、我来发布（发布单位）+发布内容、我来公开（公开单位）+公开内容，确保了信息发布的及时有效。队伍管理是保障。建立了微信群群主管理群，安排专门人员对微信群的管理员进行统筹管理，对其履职履责情况进行日常监督检查，线上线下定期开展党务政务、《微信群管理操作手册》、网络舆情回应等方面业务知识培训，提升其业务能力和法治意识，对平台建设、管理、运行中存在失职失责行为的党员干部予以严肃问责。

抓好用字，实现服务群众 零距离。永定区纪委监委自觉践行党的根本宗旨，充分发挥好天门清风 微信群的纵深作用，在微信群里不光是起到信息发布和收集作用，使之成为村务监督哨、政策宣传窗、民情直通车、信访化解站。村务公开绝不是照本宣科。采取更加新颖、活泼的形式，不断强化对村（居）三资管理、民生项目资金发放、审批事项、基层党建、党风廉政建设情况及党员干部违纪违法

法查处等情况的公示公开。如村干部通过微信群及时晒村务，哪怕远在外地务工，只要加入微信群就能及时了解村情村务，参与村里建设。村干部通过微信群公开村级事务，不仅增加了村务透明度，提升群众对村干部的理解和信任，拉近了干部与群众的关系，同时也起到主动接受监督作用，有效弥补了原来对村干部监督的短板，减少了违纪违规问题的发生，实现村级权力由部分监督向全民监督、事后监督向全程监督的新转变。服务群众绝不是纸上谈兵。在天门清风 微信群里，你看不到那些死气沉沉、慵懒散漫、一问三不知的官老爷，有的是热情洋溢、积极主动、仿佛万事通 的村干部。微信群管理员和基层干部用一次次的第一时间为群众答疑解惑、排忧解难，让天门清风 微信群一步步地成为了政府与群众沟通交流的新平台。龙门社区天门清风 群员田际青发出一则信息：有好心人刚刚在御花园附近拾得一小包，内有身份证、驾驶证、银行卡及钥匙等物品，并附上证件照片，请群员转发寻找失主。此后，群员们纷纷转发，瞬间已传至100余群。当天就顺利地找到失主符某并领回粗心遗失物品。因为有了微信群的帮助，中山村村民许真瑞失联的女儿在4小时后被找到，花果峪村民余东华反映的施工方在修建便民桥时用水泥渣料和水泥碎渣修桥墩的问题也得到了及时解决。正是通过深入细致的工作态度，将群众利益放在心中最高位置，利用现代化科技手段和互联网技术，拉近了干部与群众的关系，助力架起连心桥。

天门清风 微信群的建立，一方面使得群众监督的渠道更加畅通，进一步压缩了基层干部以权谋私的空间，增强了干部廉洁自律意识，提高了干部依法办事、公正办事的意识和水平；另一方面倒逼基层干部改进作风，真正做到与群众面对面、心连心，解决问题实打实，使我在现场、我来落实 蔚然成风。

（本报记者 宁惠 通讯员 郑盼文）

永定区脱贫攻坚对标 清零 让问题不再

本报讯 10月25日，记者在永定区扶贫办了解到，该区正多措并举，全力搞好脱贫攻坚对标 清零，让问题不再。

永定区为确保脱贫攻坚对标 清零 如期实现，下发了《张家界市永定区关于抓好脱贫攻坚突出问题整改落实的交办函》。对存在的各类问题的整改，实行领导负责制、责任追究制。对标中央脱贫攻坚专项巡视、省脱贫攻坚成效考核反馈问题、省脱贫攻坚整改问题台账，开展全面自查，共查出4个方面21个类别的问题，目前已基本整改到位。此外，对于市委脱贫攻坚督办专员督导反馈问题和全市脱贫攻坚交叉检查反馈的问题，该区也是制定了整改措施，逐一进行整改到位。

整改过程中，永定区注重加强对两不愁三保障 问题整改。乡镇（街道）和行业部门按照时间节点对标对表解决两不愁三保障 问题，实行脱贫攻坚问题整改行业部门驻村工作队 双牵头 责任制。相关行业部门全面负责本行业的问题整改工作，驻村工作队全面负责驻点村的问题整改工作。建立两不愁三保障问题整改五级调度 机制。区脱贫攻坚指挥部坚持每周四调度一次，汇总本周问题整改进度；相关行业扶贫分指挥部指挥长坚持每周二和周五调度两次，掌握本行业的问题整改进度，研究解决问题整改中遇到的难题；相关行业部门坚持一天一调度，

督促指导本行业的问题整改工作；区驻村办坚持每周二和周五调度两次，调度驻村工作队开展问题整改工作；驻村工作队要坚持一天一调度，扎实推进驻点村的问题整改工作。

针对适龄儿童辍学问题，永定区已逐户制定劝学方案，由乡村干部、驻村工作队、结对帮扶干部、学校教师加大劝学力度，17名辍学儿童均已劝返复学。针对38个行政村卫生室空白村的问题，该区已出台《张家界市永定区消除行政村卫生室空白村 实施方案》，通过装修、改扩建、新建、临时租赁等方式，解决无房屋或面积不达标的问题。截至目前，38个行政村卫生室空白村已全部整改到位。针对136户存量危房和235户已脱贫户住房的问题，将在11月中旬危房改造对象全部入住。针对217户贫困户饮水安全问题，因地制宜，分类施策，对存在季节性缺水、超过取水距离等问题，通过新建蓄水池及输水管网解决；对存在异味、肉眼可见杂质等问题，也将在11月底完成任务。

为确保所有的问题能按时整改到位，永定区每周对脱贫攻坚各级反馈问题整改、工作落实、项目实施、作风问题、涉访信访舆情、驻村帮扶和结对帮扶履责情况开展专项检查，实行一周一通报，对不作为、慢作为、乱作为的问题根据问责办法予以问责，目前已下发通报2期。

（通讯员 田贵学）

永定区政法委 学习小课堂 赢来满堂彩

本报讯 通过这次集中学习，让我明白了担使命、履职责、矢志为民服务就是要把自己的本职工作干好、干出色。通过学习，对照检查，我觉得自己工作差距还很大，不足还很多。10月16日，永定区政法委综合督察办主任侯波堂在每周学习小课堂上的发言。像这样的发言，在永定区政法委学习小课堂上已经成为一种常态。

今年9月以来，为加强巡察整改和推进不忘初心、牢记使命主题教育，区政法委每周开设一堂政治理论 学习小课堂。为抓实学习小课堂，区政法委每周周一由政治办根据巡察整改和主题教育要求确定讲课科目和讲课人，讲课人认真备课发言。其次是每次把主题发言、自由发言、心得体会相结合，通过让干部提前自学，掌握知识点，让干部做到每学一课都能入心入脑。此外，区政法委还认真做活小课堂。结合巡察整改和主题教育宣讲，树立政治意识，完成学习任务；结合政法委当前的工

作，如信访维稳、扫黑除恶、脱贫攻坚等，安排业务科室讲关键业务，激发干部学习兴趣；结合本人工作实际讲纪律讲规矩，做到领导带头讲课，谈过去、讲理想，学纪律、守规矩，很受同志们喜欢。

为做到通过学习找问题，找出问题抓整改。19名党员干部至今撰写学习心得25篇，完成城市住宅小区治理、禁毒、综治和民调、乡镇街道政法工作现状与思考等调查报告8篇。并且对调研课题，政法委每个领导进行认领，对调研报告提出的问题，及时研究解决办法。特别是在惩治黑恶势力和黄赌毒违法犯罪方面，全区共打掉1个黑社会性质组织团伙和12个涉及寻衅滋事、强揽工程、聚众斗殴、非法拘禁的恶势力犯罪团伙，查处涉黑涉恶腐败、充当保护伞、及失职失责等问题13件10人，依法扣押、冻结、判处、追缴涉案财产430余万元，有力维护了社会治安持续稳定，净化了社会政治生态，赢得了民心民意。

（田贵学 燕春来）

聚焦重点 精准发力 永定区扎实开展主题教育专项整治

本报讯 10月25日，记者在永定区 不忘初心、牢记使命 主题教育专项整治小组了解到，该区根据中央、省委和市委的部署安排，结合本地实际，针对存在的突出问题，按照小切口、实措施、准发力的思路，聚焦重点，精准发力，一项一项整改，一项一项落实，以钉钉子 精神抓专项整治工作。

永定区按照中央、省委、市委关于区县开展专项整治工作的相关要求，区委主题教育领导小组及时制定并印发了实施方案，以中央明确的落实中央决策部署阳奉阴违、侵害群众利益等8个方面突出问题作为全区专项整治的工作重点，并把全区在脱贫攻坚、大陂国家级自然保护区水电项目整治、防范化解重大风险、营商环境、安全生产和社会维稳、产业项目建设、打伞破网、铁腕治旅、窗口服务等方面存在的突出问题纳入了专项整治范围，从自身找原因，分类制定操作性强的具体措施，聚焦重点，精准发力。

为加强组织领导，区委主要领导多次与区委主题教育领导小组的同志一起分析问题，研究专项整治措施，审议专项整治方案，对全区主题教育专项整治工作进行了周密安排，下达任务书，明确路线图，列出时间表。为落实落细责任，区委主题教育办公室印发《关于进一步抓好区委 不忘初心、牢记使命 主题教育专项整治工作的通知》，明确全区各单位主要负责同志为专项整治工作的第一责任人，建立分管领导牵头抓、职能部门具体抓，一级抓一级、环环相扣、层层落实的工作机制，推动各类问题整改、实改、彻底改。为此，区纪委监委、区委办公室、区委组织部、区委政法委4家牵头单位分别就各自牵头的专项整治工作提出了具体的工作措施，并将工作任务分解到各责任单位。各责任单位结合部门实际，将整治任务进行进一步分解，细化、量化，定目标、定措施、定时限，明确责任领导、责任部门和责任人。对需要上下联动整治的问题，各相关单位主动对接上级部门，加强前后衔接，确保上下贯通。

整治过程中，永定区严格落实 五张清单 九个不得 三大攻坚战 及创新引领开放崛起战略，进一步整治文山会海、督查检查考核过多过频、新官不理旧账、学风文风漂浮、产业项目建设不力等问题。大力推进一件事一次办 改革，深化 减证便民 改革行动，让群众办事最多跑一次，使更多事项实现不见面办理。同时，该区还从撤销廉政账户、推动建章立制等6个方面提出了具体落实中央八项规定精神的工作措施，撤销了区级廉政账户，并发布公告，严明法纪界限，在广大党员干部中引起了强烈反响。

此外，永定区还聚焦扶贫领域腐败和作风问题，聚焦教育、医疗、生态环境、住房保障、征地拆迁、控违拆违、食品药品安全等民生领域侵害群众利益问题，聚焦发生在群众身边的不正之风和 微腐败 问题，拟定区直15个部门受理群众监督举报、反映问题的举报电话和举报地址，即将在微视永定 廉政张家界 天门清风三级群 公示公开，广泛接受监督举报。同时，汇总整理出涉及26个行业部门的197条问题清单供责任单位参考，下发了专项整治工作提示。

针对干事创业精气神不够、患得患失，不担当不作为问题，注重以贯彻落实市委 三个用起来 用人导向、激励干部担当作为和容错纠错 三个区分开来 等机制为抓手，实施 五项行动 开展整治。针对领导干部配备、子女及其配偶违规经商办企业问题，采取 五项措施 坚决整治。针对基层党组织软弱涣散、党员教育管理宽松软、基层党建主体责任缺失问题，坚持以落实省委《关于全面加强基层建设的若干意见》为抓手，突出 五落实五落地 靶向整治。为持续深入推进 打伞破网 铁腕治旅 专项行动，联合文旅广电等部门共组织行政执法行动20余次，出动执法人员130余人次，与公安机关联合查处涉旅案件308起，处罚旅行社12家，抓获处理违法犯罪嫌疑人318名。

由于严格按照小切口、实措施、准发力的思路，问题整改实行清单化管理、台账式督查、系统化落实，专项整治小组一月一调度，专项整治工作取得初步成效。截至目前，全区共查出专项整治重点问题210条，其中乡镇（街道）党（工）委131条，区直部门单位79条，目前已有29条问题在主题教育期间整改到位。

（田贵学 龚炳 郑盼文）



10月24日，2019年第19届湖南张家界森林保护创新创业盆景 赏石博览会暨国际学术论坛在吉首大学张家界学院开幕。本届博览会上展出了来自湖南、上海、江西、浙江等11个省、市、自治区的盆景作品150余件，赏石藏品240余件。

本届创新创业盆景·赏石博览会暨国际学术论坛是2019年第19届湖南张家界国际森林保护系列活动之一。在博览会期间，展品经专家审核后，将评出盆景类创新特别奖、金奖、银奖和铜奖，以及赏石类优秀组织奖、金奖、银奖和铜奖。（记者 宁惠 通讯员 全校莹 李洁）



一心向党守初心 一心干事担使命 永定区城管局 不忘初心、牢记使命 主题教育进行时

通讯员 张晚云 李国龙 田卫 姚逸

主题教育开展以来，永定区城市管理和综合执法局坚持不忘城管初心，牢记工作使命，坚决做到抓思想认识到位、检视问题到位、整改落实到位、组织领导到位，把老百姓心目中有温度的城管人 作为全体城管干部职工的工作目标，取得了一定成效。

提高思想认识 突破惯性思维
思想上认识上 区城管局通过主题教育启动会发布总动员令，要求全局上下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以创国卫、迎国检为抓手，以思想升华带动工作升级，以工作升级促进形象提升，强化惯性思维的突破，大力推进721工作法，以服务人民为宗旨，让70%的问题用服务方式解决，20%的问题用管理方式解决，10%的问题用执法方式解决。通过践行721工作法，今年以来，全区未发生一起执法纠纷舆情、执法赔付事件 等 城区街道焕然一新 经营摊主对管理者的抵触情绪逐渐消除，野蛮执法的现象明显减少，全社会逐步形成了管理者与被管理者和谐共处的好局面。

发挥党员作用 主动担当作为
实际工作中 树立我是党员 向我看齐 的意识，成立党员先锋队，设立党员先锋岗，全体党员同志以戴党徽、亮身

份，优化服务、转变作风、树新形象为目标，树立 我是党员，向我看齐 的意识，充分发挥一名党员就是一面旗帜的先锋模范作用。区城管局取消周末、公休及中秋休假，除局机关只留一名工作人员值守外，要求其他所有党员干部全部上一线执法，确保创优成功。全局上下每天从早上6时到晚上23时实行全员不间断上街执勤，在岗位上开展主题教育活动，继续将城市管理的 依法执法、严格执法、文明执法、温情执法 推上新台阶。国庆期间，共清理垃圾315车300多吨。在交通秩序整治方面对中心城区人行道违停车辆行为进行集中整治，劝离违停车辆1395起，锁车106辆，有效打击了机动车违停乱放的现象。

提升工作温度 树立城管形象
多措并举 改变工作作风、提升城管形象。一是刚性执法 温情服务。对违反市容市貌行为坚决予以以执法处理的基础上，开展 做百姓心目中有温度的城管人 活动。9月15日清晨7时左右，一 城管局执法人员对聋哑老人路边摆摊的温情执法 视频刷爆朋友圈，我局党员燕龙为代表的区城管执法人员 有温度的执法让人们大力点赞，新闻荟萃、掌上张家界、红网、华声在线等媒体纷纷转载报道，并被湖南日

报转载点赞。二是文明执法，以理服人。在市容管理上推行精细化、标准化，推行首违免罚 制度，严格按照 一劝二导三警告四收缴 程序进行执法。华天市民李老伯，71岁了还在天门山索道公司附近贩卖旅游商品，区城管执法大队五中队队长伍英健多次对其动之以情、晓之以理无果后，在其第三次占道经营时予以坚决处罚，李老伯口服心服，主动承认错误并接受处罚。三是综合执法，讲究实效。联合属地办事处、相关职能部门，对重点区域和难点问题实行综合执法，以最小的行政成本 达到最佳的执法效果。对北站餐馆棚点、南庄坪市场消防通道、凤湾路口洗车场、鑫成君泰等地进行了综合执法，既震慑了违法行为，也教育了广大市民，社会反响很好。

在主题教育不断走向深化中，永定区城市管理和综合执法局自觉做到 守初心、担使命，把实现好维护好最广大人民群众的根本利益作为城市管理执法工作的出发点和落脚点，切实转变工作作风，促进工作实效，细致入微地去关爱去感动执法对象，充分体现在城市管理执法工作中的法律刚强和人情温度，给城市增添更多浓浓爱意。

（通讯员 叶秀月）